

今年是中国共产党建党95周年,无锡市梁溪区综合行政执法局党委始终认真学习贯彻党的方针政策不动摇,开展“两学一做”教育实践活动不放松,立足城管本职岗位比奉献,争当梁溪先进典型为引领,以“勤廉我承诺、服务新梁溪”为标杆,全局党员和基层党组织始终保持党的优良作风,坚持实事求是,借助“城管三进”(进学校、进社区、进企业)平台,密切深入基层群众一线,立足本职,埋头苦干、无私奉献,服务为民,创先争优,再创佳绩,在群众中树立了良好的形象,在城管队伍中显现了党员的先锋模范作用带头作用。

梁城轩 朱锦润 程伯勇

# 立足城管岗位 争当梁溪先锋

## ——梁溪区综合行政执法局党员爱岗敬业争先创优记



景区中队联合太湖学院志愿者开展支教义卖活动



北大街城管开展大手拉小手活动



清名桥中队李龙等帮助社区清理杂物



北大街队员送温暖活动

### 典型1

#### 中队支部进社区 为民服务送温暖

为了加强城市管理,打造更加良好的人居环境,全面提升社区市容环境管理水平,梁溪区综合行政执法大队北大街中队党支部多年来积极开展“城管进社区”活动,把服务送到居民的心坎上。

中队党员进社区通过设立城管工作站、成立工作室等形式,早发现社区出现的乱倒垃圾、乱搭建、乱涂写、乱堆乱放等不文明现象,达到前期发现、靠前管理、前期处置的效果。从而不断加强社区市容秩序、环卫、店招(广告)、绿化、公共设施、建筑工地等方面的巡查管理工作,落实社区城市管理责任制和辖区单位(个人)市容环卫责任区制度,对社区物业管理履职的有关方面实施监督,譬如违章建筑、毁绿种菜、乱堆杂物等不文明行为进行督办等。

在社区设立城管工作站与社区共同做好市容管理只是“城管进社区”工作的一部分,

中队更看重的是落实服务质量,注重支部的先锋堡垒作用,让零距离服务的职能得到最大的发挥。比如,在今年3月份,北大街中队支部与凤宾路社区联合开展“守望阳光”活动,关爱智障儿童,带领智障儿童参观惠山泥人博物馆,和他们一起做游戏,并带这些孩子观看电影,孩子们脸上露出了久违的笑容。

今年4月份,中队党员走进凤宾路社区、五河二社区,为高龄老人庆寿,送上鲜花、牛奶等,共祝老人健康,进一步营造“敬老、爱老、关心老人”的良好氛围。到了农历五月初五端午节,中队党员与辖区居民一起进行包粽子比赛,拉近城管与市民的距离,更增加了与居民的感情,强化了亲民、爱民、为民的理念,一个粽子一片情,点滴关怀暖人心,引导全社会都来关心老人、关注我们居住的环境,共同参与到城市管理工作中,共创和谐美好的氛围。

### 典型2

#### 爱心义卖为支教 改变孩童人生路

生活在长三角发达地区的孩子们,或许现在正坐在宽敞明亮的教室里看书学习,或许正在美丽的校园里欢声笑语,或许正在为即将到来的暑期旅游去哪而左思右想。但是,在安徽省宿州市栏杆镇韩村有那么一群孩子,他们只有破旧的桌椅,残损的黑板和昏暗的灯光,没有课本,甚至没有老师,他们的暑期没有旅游的概念,他们的假期是在放羊、打猪草中度过的……为了提升和改善落后地区孩子们的课堂环境和课外生活,梁溪区综合行政执法大队景区中队的爱心党员们联合无锡市太湖学院的志愿者们以爱心义卖、参与

义务支教的方式,来奉献爱心,通过他们的努力让贫困地区的孩子们感受到温暖。为了给那些经济贫困地区的孩子送去更多的文具、课本和爱心,5月底和6月中旬周末时间,景区中队8名党员联合无锡太湖学院10名志愿者,在南禅寺广场开展爱心义卖活动,将前期从无锡各大大专院校、社区、新村募集到的绘画作品、手工艺品、绿色植物等进行义卖,所得义卖善款将全部用于改善宿州市栏杆镇韩村教学环境和为学生课余时间兴趣爱好购买教学书籍和器材,让那里的孩子们也能快乐学习,健康生活。

### 典型3

#### 文明创建的排头兵:李龙

李龙,清名桥城管(执法)中队指导员,一名党员,一名老城管队员,立足工作本职不含糊,浑身带着城管人积极进取和默默奉献的精神,在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。

在2015年年初创建全国文明城市迎检工作中,他始终以高标准严格要求自己,加班加点习以为常。因为清名桥街道疏导点无证经营菜摊乱摆现象严重,中队集中整治的时间从凌晨四点多就开始了,李龙一直冲在最前沿,他说:“我是

党员,凡事都要起模范带头作用。”“创建文明城市关系到每一个市民,我也是尽自己的一份力。”朴实的话语透露着他坚定的工作信念。在繁忙的整治之余,他还积极联系属地街道和社居委,协同社居委人员每天巡查社区内的主次干道,背街小巷,清理垃圾杂物,清理“三乱”。同时为了营造良好的创建文明城市氛围,提高知晓率,他多次组织队员上门发放创建知识手册及宣传画,督促各门店利用户外电

子屏播放文明创建宣传标语,动员广大居民共同参与创建工作。工作中,他处处以身作则,时时身先士卒,热情听取群众意见,并把群众反映问题进行汇总和及时反馈,积极协调帮助解决问题。初为人父的他,每天无暇顾及孩子,早早地就投身到城管执法工作中,直到晚上很晚才回到家,他时常自责地对妻子说:“我不是一个称职的父亲。”妻子总是一笑答道:“党员带头,大家加油!家里有我呢!”

### 典型4

#### 拾金不昧的好城管:刘锋

今年3月18日上午,崇安寺城管(执法)中队队员刘锋巡查至无锡市妇幼保健院的时候,发现路边人行道上有一粉红色钱包,打开一看,内有现金2000余元以及身份证、银行卡等贵重物品。刘锋的第一反应就是失主丢失了钱物一定很着急,必须尽快找到失主将钱包归还,他立即与当地派出所取得联系,根据失主钱包内的身份证,查找失主周女士的联系方式,并很快与其取得了联系。周女士当天来到崇安寺中队办公室,在核实包内物品无误后,刘锋将钱包亲自交到她手中,周女士接过失而复得的钱包后,激动之情溢于言表,为城管队员拾金不昧的精神深深感动,连连握手道谢不已!

刘锋,一名基层的城管队员,拾金不昧的一件小事,不仅为崇安寺中队赢得了良好的声誉,更能体现出一名城管人良好风尚,让和谐文明的城管音符高高奏响在锡城上空。



刘锋拾金不昧还钱包

### 典型5

#### 默默奉献在一线的“老黄牛”:郑沈聚

勇挑重担,刻苦钻研,是共产党员先进性的一种体现。梁溪区综合行政执法大队金星中队有着这样一位勇于开拓、无私奉献的优秀共产党员,他被队员们昵称为党员“老黄牛”,他的事迹平凡中见执着,朴实中显真切,他就是金星中队的指导员郑沈聚。

都说城管工作充满苦与累,但面对纷繁复杂的工作任务,郑沈聚以高度的责任心和使命感,全身心地投入到中队辖区各项市容整治行动中,经常加班加点,带领队员走街串巷,劝导管理相对人,积极开展各类市容环境整治行动。中桥乐购广场的无证摊,一直是个市容监管的难点,摊主们总是和城管队员上演“猫捉老鼠”游戏,郑沈聚发现此情况后,就把所有流动摊主召集在一起,和他们商讨乐购广场的市容环境卫生的监管问题,动之以情,晓之以理,促使摊主们自觉参与到乐购广场的市容监管中来,对他们进行规范管理,大家一起自觉维护好乐购广场的市容,摊主们认真听取了郑沈聚的宣讲,自觉成为了乐购广场市容环境的监督员,如今乐购广场的显性市容违章现象明显减少,这都是郑沈聚不断努力摸索取得的结果。

郑沈聚平时工作扎实刻苦,在每次文明城市复检期间都能较好地完成各项工作任务。工作中,遇到困难和阻力,能够动脑筋想办法解决,遇到群众的疑问和误解,能够耐心地宣传解释。在今年3月份一次市容整治行动中,面对当事人的谩骂和侮辱,郑沈聚保持克制,

做好沟通劝导工作。在第三方市容问题整改工作中,不怕吃苦,冲锋在前,为了芦庄北路良好的第三方巩固,郑沈聚每天都到芦庄北路无证摊和占道经营情况进行巡查和整治,及时处理芦庄北路周边群众的投诉。有一次,芦庄三区32号居民投诉称周边出现流浪狗,半夜里总是吠叫严重影响到了居民的休息,郑沈聚第二天带领队员,带上套狗杆就到芦庄三区32号周边进行地毯式搜寻,在一个石头板下找到了流浪狗,经过短暂的对峙之后,流浪狗被成功套住,为了小狗今后的安全和生活,郑沈聚将狗送到了流浪动物收容站。此举也获得了芦庄社区居民以及中队城管队员的赞赏与理解。

关爱他人,团结友爱也是郑沈聚实践一名共产党员宗旨的具体体现。对生活确有困难的管理相对人,他充满爱心和耐心,以人性化的方式妥善处理好各类问题。一次,他带领查处一无证摊,妇女摊主极力反抗,不肯就范,并对现场城管队员言语侮辱。他动之以情,晓之以理,耐心细致地做工作,使该妇女心悦诚服,主动配合执法,化解了一个执法难题。当得知该妇女家庭困难时,他主动出面,根据有关法律规定,为其作出妥善处理。

节假日期间城管队员较少,在遇到突发重要事件时,郑沈聚主动加班加点,毫无怨言,始终保持良好的心态,尽职尽责地做好本职工作。他认为,作为一名共产党员,就是要讲奉献、肯吃苦,要有“老黄牛”精神,这样才能赢得百姓的支持和拥护。

### 典型6

#### 勇挑重担以身作则的标杆老党员:姜东华

2015年9月,金星街道中南新村、中桥二村老新村整治违法建设拆除工作全面启动。老新村内乱搭建众多且杂乱无章,存在着较大的安全隐患,拆违进展是否顺利,事关全市老新村改造这一民生工程能否如期开展。梁溪区综合执法大队金机中队在此次改造工程中,主动承担了违建数量最多、拆违任务最繁重的中南新村、中桥二村的拆违任务。从9月上旬至10月底,金机中队在中南新村、中桥二村负责拆除了违建182处,共计3718平方米。在1个多月的时间内能取得如此显著的拆违成绩,一方面是中队全体党员干部齐心协力、主动作为的结果,另一方面则不得不提中队拆违顶梁柱老党员姜东华。

姜东华是一名拥有30多年工作经验的老党员,今年已53岁。作为一名一直在城市管理第一线工作的老党员,他几十年如一日,爱岗敬业、无私奉献,从不计较个人得失,时刻发挥着先锋模范带头作用。在平时的的工作中,不论烈日还是风雨,不论冬天还是夏天,他总是不辞辛苦,为了维护良好的市容市貌、为了城市的美丽与和谐,工作在户外、战斗在第一线。

老党员姜东华平时工作积极主动、工作经验丰富、有着良好的沟通技巧,每次有拆违任务的时候,大队领导都会点名要姜东华到现场,以

应对各种可能出现的状况。老党员姜东华也总是随叫随到,多次化解拆违现场的复杂情况。在这次的老新村拆违行动开始前,基于中南新村和中桥二村违章搭建户数多、总面积大的现状,需要在前期做大量的摸底、排查工作,十分耗费时间和精力。中队领导考虑到姜东华的年龄和健康问题,本打算将摸底、排查工作交给中队的年轻人,但姜东华坚决要把这个担子挑在自己身上,他说:“前期的摸底、排查工作非常重要,在前期先把手事人的思想做通更重要,作为老同志,我应义不容辞。”

在2015年6月、7月摸底、排查两个月的时间里,姜东华和中队其他几名队员几乎每天都奔波在中南新村、中桥二村,他们挨家挨户排查违建,对每一处违建进行面积测量、拍照登记。对于存在违建的户主,姜东华总是不厌其烦、耐心细致地向他们宣传相关规定、讲解老新村改造的好处。对于一些不愿配合的当事人,姜东华也总是站在他们的角度,考虑他们的实际情况,联系社区、街道帮其解决家里存在的困难。功夫不负有心人,他们两个月的心血换来了中南新村和中桥二村建理的翔实数据,当事人及老新村居民的翔实数据,为接下来老新村拆违工作的顺利推进打下了良好的基础。

拆违行动开始后,姜东华和中

队的年轻人一起,每天都在拆违现场全力做好保障工作。面对各种各种形式的违建,他总是和拆违工人一起商讨最安全、有效的拆除方案。面对老新村居民众多的情况,他总是不停地提醒要确保周围群众的安全。面对一些仍有抵触情绪的当事人,他总是一遍又一遍地耐心做工作。在姜东华和其他队员们的精心保障下,拆违工作实施进展较为顺利。但是,拆违行动还是遇到了一点小意外,中桥二村111号对面违建的“主人”是一名脾气暴躁且爱饮酒的居民,在前期的摸底工作中姜东华就已了解到这一情况,并有针对性地对其做了思想工作,当时该当事人也表示将会支持拆违工作。但是,到了9月中旬对该处违建进行拆除时,由于当事人中午大量饮酒,神志不够清醒,忽然之间情绪激动,暴力阻挠工人施工。为确保拆违工作顺利进行,姜东华带领其他队员一起对其进行耐心劝阻、积极沟通。但当事人仍不听劝阻,对姜东华和其他队员辱骂、推搡。为避免矛盾升级,姜东华和其他队员始终秉持“骂不还口、打不还手”的原则。最后,姜东华的上衣被当事人撕破,一名队员的手臂被当事人抓伤,但他们依然耐心地去安抚当事人,直到其情绪平复下来。周围群众看到这一情况后,纷纷对姜东华和金机中队的队员们表示赞扬。

### 结束语

如今,在无锡市梁溪区综合行政执法局里长期默默奉献、勤勤恳恳、恪尽职守、服务大局、淡泊名利,务实为民的党员干部还有很多,他们没有把“我是党员”天天挂在嘴边,但是他们几十年如一日注重学习、乐于奉献的精神品质却一直闪光,把平凡的事业做好,他们用行动诠释了在党员中开展“两学一做”的深刻内涵,他们用实干苦干、勤廉的品格和奉献的精神树立了梁溪区城管队伍中优秀共产党员的良好形象。

### 涤浊扬清 厚植廉基

为深入贯彻落实梁溪区委“两学一做”学习教育方案要求,扎实推进“两学一做”学习教育工作,6月中旬,梁溪区综合行政执法局党委组织

局机关全体党员、区综合行政执法大队中层正职以上干部举办廉政党课教育活动。教育课由局纪委书记马雯光主讲,紧紧围绕廉政廉洁主题,深

入剖析了什么是廉政风险,城管队伍发生廉政风险的常见表现形式,对城管队伍面临廉政风险的定性分析及如何防范应对廉政风险等内容进

行了深入细致的阐述和警示。课后,组织观看了“崇德倡廉微电影视频”,警醒了全体党员干部,达到了预期的效果。张益